
2023年小班体育游戏跳圈教案反思(优
质5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。那么教
案应该怎么制定才合适呢？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

小班体育游戏跳圈教案反思篇一

游戏目标：

1、训练幼儿走障碍物、平衡、立定跳远快速跑的技能。

2、发展幼儿动作的灵敏性和反应能力，学会躲闪。

3、培养幼儿对体育活动的兴趣。

4、通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

5、能根据指令做相应的动作。

游戏准备：

小鸡头饰若干，老鹰、母鸡头饰各一个，音乐带物，鸡蛋包
装盒，皱纸，”房子“四间，自制障碍。

游戏指导：

一、开始：

1、（教师扮鸡妈妈，幼儿扮小鸡）”小小蛋儿把门开“边唱
边做动作进场。



2、准备运动：小鸡操。

二、展开：

1、”小鸡们，今天的天气真好，妈妈带你们去锻炼身体，好
不好？“不好”幼儿分组活动：通过各种自制器械训练幼儿
走障碍物、平衡，立定跳远的技能。

2、小鸡捉虫：训练幼儿手指的灵活性。

3、游戏：老鹰捉小鸡通过游戏发幼儿发展快速跑的'能力，
学会躲闪。

三、结束：

1、舞蹈：小鸡小鸡在哪里

2、“小鸡们，今天你们表现得真勇敢，也很能干，捉到了放
多小虫，我们一起小虫带回家去，好不好？”（幼儿听音乐
退场）

教学反思：

这节课孩子们积极投入、兴趣高涨，完全沉浸在自己的角色
中，表现出自主探索、乐意合作和挑战自我的精神。通过游
戏锻炼了幼儿快速跑的本领，学会躲闪。还培养了幼儿遵守
游戏规则意识和安全意识。在这节活动课中教师还充分利用
背景音乐代替教师的语言，较好地刺激了幼儿的音乐感官和
运动感官，使民间体育游戏活动成为培养儿童兴趣、发展动
作、表达情感、开拓创新的过程。

小班体育游戏跳圈教案反思篇二

本节活动秉持以“健康第一”、我运动、我快乐的教学指导



思想，以阳光体育运动的开展为理念，以锻炼身体为原则。
我选择的是大家所熟知的民间游戏老鹰捉小鸡，让孩子们在
玩中学，学中玩，从中锻炼了体质，开启了智慧，培养了合
作，体验了快乐。

比如在活动中加入红布这一道具，让幼儿和红布玩一玩，练
习了躲闪，这个形式极大的激发了幼儿的兴趣，轻松的练习
了躲闪。有了前面的铺垫练习，孩子们后面学习这个新游戏，
就容易了许多。同时加上音乐和角色的运用，较好地刺激了
幼儿的音乐感官和运动感官，使孩子们兴趣高涨，完全沉浸
在自己的角色中，表现出乐于合作和自我挑战的精神，快乐
表现在了孩子们的脸上。这是老师最为高兴的一个情节，它
增加了师幼感情，孩子的情感也得到了宣泄。

不足的地方就是有时语言不是太简炼，游戏中考虑安全问题，
不敢放的太开。其他不足的地方请领导和老师们多提宝贵意
见，让我的教育教学工作有一个大的提高。谢谢。

小班体育游戏跳圈教案反思篇三

1、练习听信号助跑跨跳，绕过障碍。

2、培养幼儿的合作能力，体验母鸡妈妈对小鸡的关爱之情。

3、提高幼儿身体的协调能力，体验玩游戏的乐趣。

4、锻炼幼儿的团结协作能力。

活动重点

练习助跑跨跳，绕过障碍。

活动难点



听信号助跑跨跳，绕过障碍。

活动准备

背景音乐，儿歌《小鸡学本领》，鸡妈妈头饰一个，小鸡头
饰人手一个，老鹰头饰四个，在场地四周布置小树林、栅栏。

活动过程

一、开始部分

师：小鸡们，今天天气真好，一起跟着妈妈到草地上练本领
吧！（播放背景音乐）老师戴母鸡头饰，幼儿带小鸡头饰，
在教师的带领下，幼儿边念儿歌《小鸡学本领》边做准备运
动。（根据儿歌做四散走走、跑跑、蹲下捉虫等动作）

二、基本部分

（一）导入游戏

1、（教师带上鸡妈妈头饰）看，谁来了？（鸡妈妈）现在你
们就来扮演小鸡，排着队跟着妈妈到草地上去练本领吧！
（教师带领幼儿模仿小鸡，四散走走、跑跑、蹲下捉虫等）

2、小鸡练本领。

介绍场地布置。

师：小鸡，请看前面就快到小树林了，我们要跨过“栅栏”，
绕过“小树林”。先看看“妈妈”是怎样越过这里的。（教
师示范跨跳动作及灵活绕过障碍物）小鸡们越过这里时一定
要小心，别碰倒了栅栏和小树。

组织幼儿练习，纠正幼儿的`不正确动作。



（二）游戏：小鸡快跑。

1、介绍游戏规则：（幼儿集合）小鸡们刚才都很勇敢，能够
顺利地越过小树林，鸡妈妈听说有几只老鹰要从这里飞过，
（选4名幼儿扮演老鹰）小鸡们还是在草地上玩耍，当听到妈
妈发出“老鹰来了”的信号时，就要赶快绕过树林跨过栅栏
躲起来，不要让老鹰捉住了。

2、“鸡妈妈”带领“小鸡”在草地上散步或做一做越过障碍
躲藏的动作。教师根据幼儿活动情况，发出“老鹰来了”的
信号。这时扮演老鹰的幼儿可做飞的动作出来捉小鸡，小鸡
要想办法越过小树林躲起来。

三、结束部分

带领幼儿做放松运动。

师：小鸡们刚才都很勇敢，练就了一身躲避老鹰的本领，现
在跟着鸡妈妈做一做放松运动吧！

教学反思：

本次活动让我收获颇丰，我认识到了自己更多的不足，也学
到了不少的好的教育教学经验，对自己是一种很好的提高，
在以后教学观摩活动时我也不再排斥和害怕，相信通过这样
的磨砺自己才能变成一把锋利的”亮剑“，成长为一名优秀
的幼儿教师。

小班体育游戏跳圈教案反思篇四

活动目标：

1、能根据辩听小铃声音信号的方向进行快速跑。



2、愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

活动准备：

1、乐器小铃一副。

2、场地四角放有四块遮挡物（上面画着大树、房子、花、篱
笆等不同图样的内容，长宽能遮挡住一名成人蹲下不被发
现）。

3、录音机，磁带《一只小铃铛》。

活动过程：

一、跟着铃声走一走。

教师将小铃放在背后敲击引发托儿兴趣。

教师：“你们听，这是什么声音？”

如不认识，可以拿出来给托儿看，告诉托儿其名称。

教师带领托儿先用声音模仿小铃的声音，再跟着铃声走一走。

二、“找小铃”游戏

介绍游戏

“教师：“小铃还想和你们玩一个找小铃的游戏！你们要用
耳朵仔细听：小铃到底躲在哪里？”

玩法：托儿蹲在操场中间，闭上眼睛，配班教师手持小铃躲
于纸板背后，敲击小铃。托儿寻声而找，站在自己认为正确
的纸板前，等小铃出来。“你们看操场上有四个幅画，你听
到声音后认为小铃在哪个幅画后面，就站在那幅画面前等，



小铃会出来给你们看的。”提醒托儿不要拥挤。

游戏进行2—3遍

教师注意提醒托儿轻轻跑，避免跌倒。

三、在《一只小铃铛》音乐声中，托儿和小铃一起唱着歌，
放松四肢。

活动延伸：

区域：在音乐律动区提供小铃铛若干副，供托儿课间或自选
活动时间摆弄。另提供一些其他打击乐器，如：铃鼓、沙球
等，让托儿比较其音色的不同。

户外活动：可以用小铃作活动开始、结束的信号。

美工区：提供小铃的轮廓，供托儿拓印、涂色。

发现区：提供各种不同功用的`铃的图片、实物等，让托儿找找
“小铃在哪里？”如：圣诞卡上、圣诞老人手上、小狗脖子
上、钟上等。

活动反思：

整个活动以幼儿为主体，让幼儿积极主动的参与到活动中来，
通过游戏锻炼了幼儿跑、跳、钻、爬的能力，还培养了幼儿
竞争意识和遵守规则的习惯，体现了活动的趣味性、教育性。

小班体育游戏跳圈教案反思篇五

活动目的：

1、训练幼儿快跑的能力。



2、在活动中懂得与同伴避闪。

3、乐意参加体育活动，在活动中不怕困难。

4、培养幼儿团结合作的`观念。

5、商讨游戏规则，体验合作游戏的快乐。

活动准备：

鸡妈妈头饰一个，鸡妈妈围裙，《小鸡出壳》、《小鸡快
跑》、《狼嚎》音乐，

活动过程：

一、准备活动（在鸡窝里）：基本动作练习《小鸡出壳》。

二、基本动作练习

1、鸡妈妈：我的鸡宝宝都出生了，要想快快长大，我们都得
多锻炼，我们一起去跑步。（带领幼儿去跑步。）

2、鸡妈妈：xx鸡宝宝，你刚才是怎么跑步的？你示范给小鸡
们看看？（小鸡示范）鸡妈妈一边示范一边讲解动作要领：
哦，这只小鸡是这样跑的，眼睛看前方，身体微微向前弯，
双手握拳，两臂前后摆动。

3、“来，学学妈妈。”幼儿在鸡窝里学习跑的基本动作。

4、再次外出练习跑步。

鸡妈妈：来，宝宝们，我们再去跑步吧，看看我的宝宝谁的
身体棒。边跑，边提示动作要领。

三、游戏：小鸡捉虫



（一）第一次游戏目的：懂得躲闪

1、鸡妈妈：小鸡宝宝身体强壮了，我得带你们到草地上捉虫
子，外面有危险，在捉虫子时，你们听到（放狼嚎的音乐），
要赶紧跑回家，千万别让狼抓走，失去我的宝宝，我会很伤
心的。

2、带宝宝出去捉虫，片刻（放狼嚎音乐）赶紧带幼儿跑回家
（放小鸡快跑音乐）。

3、鸡妈妈：

（1）刚才有几个鸡宝宝摔倒，是什么原因？（碰到别的鸡宝
宝，跑的时候没看清旁边的鸡宝宝，撞在一起摔倒。）。

（2）那怎么办？讨论幼儿

（3）鸡妈妈小：跑的时候要看看前方，及时躲避，不和小鸡
碰撞，如果摔倒，很容易被狼抓住。

（二）第二次游戏目的：正确跑姿示范

1、带宝宝出去捉虫，片刻（放狼嚎音乐）赶紧带幼儿跑回家
（放小鸡快跑音乐）。鸡妈妈故意将围裙掉在草地上。

2、请跑姿势正确的示范。方法：鸡妈妈：我的围裙到了，请
一只勇敢，跑得快的鸡宝宝帮我捡回来，看看，有没有大灰
狼，出发。

（三）第三巩固游戏过渡语：妈妈的肚子还有些饿，还得捉
些虫子吃，咱们出发吧。

（四）第四巩固游戏过渡语：妈妈累了，想歇息一会，你们
再去捉些虫子带回家给爸爸吃。



四：放松练习咱们吃饱了，把虫子带回家给爸爸吃吧。

教学反思：

本次活动让我收获颇丰，我认识到了自己更多的不足，也学
到了不少的好的教育教学经验，对自己是一种很好的提高，
在以后教学观摩活动时我也不再排斥和害怕，相信通过这样
的磨砺自己才能变成一把锋利的“亮剑”，成长为一名优秀
的幼儿教师。


